



**ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН**

Об Обращении Государственного Совета Республики Татарстан к Председателю Правительства Российской Федерации М.В. Мишустину о необходимости ужесточения нормативно-правового регулирования в сфере оборота гражданского оружия

Государственный Совет Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять Обращение Государственного Совета Республики Татарстан к Председателю Правительства Российской Федерации М.В. Мишустину о необходимости ужесточения нормативно-правового регулирования в сфере оборота гражданского оружия (прилагается).
2. Направить настоящее постановление Председателю Правительства Российской Федерации М.В. Мишустину.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать указанное обращение Государственного Совета Республики Татарстан.

Председатель Государственного
Совета Республики Татарстан



Ф.Х. Мухаметшин

г. Казань,
11 июня 2021 года
№ 970-VI ГС

ОБРАЩЕНИЕ

Государственного Совета Республики Татарстан
к Председателю Правительства Российской Федерации М.В. Мишустину
о необходимости ужесточения нормативного правового регулирования
в сфере оборота гражданского оружия

Уважаемый Михаил Владимирович!

Государственный Совет Республики Татарстан выражает озабоченность ситуацией, связанной с оборотом гражданского оружия в Российской Федерации.

Случившаяся 11 мая 2021 года в городе Казани трагедия, унесшая человеческие жизни и, что самое страшное, – жизни детей, в очередной раз показала необходимость принятия самых жестких мер по контролю за оборотом гражданского оружия.

С целью недопущения повторения подобных трагедий на рассмотрении Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации уже находится ряд проектов федеральных законов, направленных на ужесточение законодательства об оружии. Государственным Советом Республики Татарстан также внесена соответствующая законодательная инициатива.

Однако наряду с изменениями на законодательном уровне корректировки требуют подзаконные нормативные правовые акты, определяющие порядок допуска граждан к получению оружия и патронов к нему.

В настоящее время проверка гражданина, претендующего на получение данного разрешения, ограничивается проверкой его нахождения на психоневрологическом учете. Представляется необходимым изменить действующий порядок медицинского освидетельствования. В частности, установить обязательность прохождения лицом, претендующим на приобретение оружия, углубленного психологического тестирования по стандартизированным методикам (по аналогии с тем, как это делается при приеме на службу в правоохранительные органы). При сомнительных результатах указанного тестирования проверку психического состояния лица, претендующего на приобретение оружия, осуществлять комиссией врачей психиатров и наркологов, а также врача-невролога, в компетенцию которого входит лечение и диспансерное наблюдение пациентов с начальными проявлениями эпилепсии и другими формами органических поражений головного мозга с судорожными пароксизмами, а также пациентов, страдающих болезнью Альцгеймера с ранним началом.

Помимо этого, приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 14 декабря 2018 года № 298 утверждены требования к содержанию программ подготовки лиц в целях изучения правил безопасного

обращения с оружием и приобретения навыков безопасного обращения с оружием. В соответствии с указанными требованиями общая трудоемкость программы подготовки лиц в целях изучения правил безопасного обращения с оружием должна составлять не менее 6 академических часов, включая аудиторную нагрузку обучающихся и итоговую аттестацию. Вместе с тем владение оружием как предметом, представляющим потенциальную опасность, требует от его владельца глубокого знания устройства оружия, наличия выработанных навыков его применения, знания установленных правил оборота оружия и оснований его применения. В этой связи считаем необходимым провести анализ содержания программ подготовки лиц в целях изучения правил безопасного обращения с оружием и приобретения навыков безопасного обращения с оружием, а также значительно увеличить необходимое минимальное количество академических часов для прохождения вышеуказанных программ.

Следует также изменить порядок получения охотничьего билета, дающего основание для приобретения охотничьего оружия, предусмотрев в качестве условия для его получения необходимость прохождения соответствующего обучения с обязательной итоговой аттестацией.

Кроме того, в целях обеспечения контроля за соблюдением законодательства об оружии необходимо создать систему взаимодействия между правоохранительными органами, медицинскими организациями и организациями, имеющими право проводить подготовку лиц в целях изучения правил безопасного обращения с оружием и приобретения навыков безопасного обращения с оружием, а также проверку знания указанных правил и наличия соответствующих навыков, путем введения единого автоматизированного учета сведений о лицах имеющих оружие или претендующих на его получение, в том числе о привлечении граждан к мерам наказания, не связанным с лишением свободы, о наличии или выявлении у граждан заболеваний, при которых владение оружием противопоказано, и т.д.

Создание такой системы позволит оперативно осуществлять проверки лиц, ранее получивших лицензии на приобретение оружия, и своевременно их аннулировать.

Учитывая особую значимость рассматриваемого вопроса, просим Вас, уважаемый Михаил Владимирович, взять меры по ужесточению нормативного правового регулирования в сфере оборота гражданского оружия под особый контроль.